

В Женеве раскрыли секреты допинга российской легкой атлетики | Les secrets du dopage dans l'athlétisme russe ont été levés à Genève

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#) , 10.11.2015.



© Keystone

В докладе, обнародованном на этой неделе в Женеве, независимая комиссия Всемирного антидопингового агентства (WADA) рекомендовала исключить Россию из соревнований по легкой атлетике и лишить аккредитации Московскую антидопинговую лабораторию, уничтожившую 1417 допинг-проб.

|

Dans son rapport dévoilé cette semaine à Genève, la commission indépendante mandatée par l'Agence mondiale antidopage (AMA) a recommandé la suspension de la Russie de toute compétition en athlétisme et le retrait de l'accréditation du laboratoire antidopage de Moscou, qui a détruit 1417 échantillons.

Les secrets du dopage dans l'athlétisme russe ont été levés à Genève

Всемирное антидопинговое агентство (WADA) было учреждено на проходившей в Лозанне в 1999 году Конференции по вопросам допинга, которую Международный Олимпийский Комитет (МОК) решил организовать после скандалов, потрясших мир велоспорта. Основные задачи WADA заключаются в проведении научных исследований, образовательной деятельности и контроле за соблюдением Всемирного антидопингового кодекса, вступившего в силу в 2004 году.

В понедельник в Женеве независимая комиссия, созданная под эгидой WADA, [обнародовала](#) доклад о проведенном расследовании ситуации с допингом в легкой атлетике. Это дело стало продолжением документального фильма «Секреты допинга: как Россия создает своих победителей», вышедшего на немецком телеканале ARD в конце прошлого года.

«Поскольку Всемирное антидопинговое агентство (WADA) чрезвычайно серьезно относится к таким вопросам, сразу после этого была создана независимая комиссия из трех человек. Ее цель — провести расследование и установить правомочность утверждений о применении допинга, коррупции в вопросах сбора и обработки анализов и полученных результатов, а также заявлений о неэффективном управлении антидопинговыми процедурами в отношении России, Международной ассоциации легкоатлетических федераций (IAAF), спортсменов, тренеров, врачей и других членов спортивных делегаций, а также в отношении находящейся в Москве аккредитованной лаборатории и Российского антидопингового агентства РУСАДА», – говорится в официальном заявлении WADA.

На пресс-конференции, посвященной публикации доклада, бывший президент WADA Ричард Паунд, возглавивший независимую комиссию, сообщил, что свидетельства применения допинга российскими спортсменами, о которых шла речь в фильме, подтвердились в ходе расследования.

«Доклад независимой комиссии содержит серию выводов, которые потрясут и шокируют спортсменов и любителей во всем мире, и проливает свет на множество недостатков действующей антидопинговой системы в России», – заявил глава WADA Крейг Риди. Этот документ, после публикации которого российские легкоатлеты могут лишиться права принимать участие в международных соревнованиях, включая Олимпиаду-2016, в Швейцарии произвел эффект разорвавшейся бомбы. Однако на следующий день пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя допинг-скандал, назвал предъявленные обвинения голословными.

Между тем в докладе, насчитывающем 335 страниц, подробно описаны случаи, свидетельствующие об употреблении запрещенных препаратов известными российскими легкоатлетами. В документе также говорится, что некоторые врачи и

сотрудники антидопинговой лаборатории совместно с тренерами систематически работали над сокрытием информации об использовании допинга. Более 1400 проб спортсменов были уничтожены в московской лаборатории уже после получения письменных инструкций от WADA о необходимости сохранения этих образцов. Эксперты выяснили, что в Москве существует еще одна лаборатория, не имеющая аккредитации WADA, в которой предположительно проводилась предварительная проверка допинг-проб.

Также комиссия пришла к выводу о вмешательстве в работу московской лаборатории со стороны Российского антидопингового агентства РУСАДА, министерства спорта и сотрудников ФСБ, что подвергает сомнению независимость этого органа и проводимых им тестов.

Кроме того, были идентифицированы случаи коррупции в высших эшелонах Международной ассоциации легкоатлетических федераций, однако полная информация об этом деле будет опубликована позже. Как мы уже сообщали, результатами расследования независимой комиссии заинтересовался [Интерпол](#), который оказывает поддержку французским властям в коррупционном расследовании, связанном с антидопинговым делом.

В докладе также говорится, что 22 сентября 2015 года членам комиссии удалось встретиться с министром спорта РФ Виталием Мутко в отеле Hotel Baur au Lac в Цюрихе, где он остановился по случаю организованной Международной федерацией футбола встречи по вопросу проведения Чемпионата мира по футболу в России в 2018 году. Наши постоянные читатели наверняка вспомнят, что здесь же несколькими месяцами ранее [началось](#) дело о коррупции в ФИФА. После двухчасовой беседы члены комиссии, по просьбе министра спорта, пообещали сформулировать рекомендации, которые позволят улучшить ситуацию в будущем.

В заключение независимая комиссия порекомендовала пожизненно отстранить от спортивной деятельности российских тренеров Алексея Мельникова, Владимира Казарина, Владимира Мохнева, Виктора Чегина, бегунов Марию Савинову-Фарносову и Екатерину Поистокову, завоевавших, соответственно, золото и бронзу на Олимпиаде 2012 года в Лондоне, Анастасию Баздыреву, Кристину Угарову, Татьяну Мязину и главу медицинской комиссии Всероссийской федерации легкой атлетики (ВФЛА) Сергея Португалова. Пакет рекомендаций также касается дальнейшей деятельности РУСАДА, Московской антидопинговой лаборатории (вплоть до отзыва аккредитации, который уже подтвердила WADA) и ВФЛА. Кроме того, комиссия призвала Россию принять необходимые шаги для предотвращения вмешательства государства в антидопинговые программы.

«Эти обвинения не стали сюрпризом – о них говорили уже давно: WADA занимается российской проблематикой как минимум с 2010 года», – рассказал глава швейцарской лаборатории анализа на допинг Марсиаль Сожи в эфире телерадиокомпании RTS. Он отметил также, что вопрос об отстранении российских спортсменов от участия в Олимпийских Играх находится в компетенции МОК, поэтому WADA не может принять такое решение самостоятельно.

«Несмотря на то, что доклад и рекомендации независимой комиссии коснулись только России и легкой атлетики, комиссия хотела бы прояснить, что, по ее мнению, Россия – не единственная страна, а легкая атлетика – не единственный вид спорта, где существуют проблемы организованного допинга в спорте», – говорится также в докладе комиссии WADA.

Добавим, что в августе вышла вторая часть фильма телерадиокомпании ARD с новыми данными об использовании запрещенных препаратов в международной легкой атлетике. Расследование этих случаев пока не закончено – комиссия обещает вынести свой вердикт до конца года. Некоторые эксперты считают, что пока мы увидели лишь верхушку айсберга, и скоро нас ждут новые открытия, затрагивающие и другие виды спорта.

От редакции: Доклад комиссии находится в открытом доступе, с ним можно ознакомиться [здесь](#).

[допинг-скандал в легкой атлетике](#)

[россия допинговый скандал](#)

[допинг в легкой атлетике](#)

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sport/v-zheneve-raskryli-sekrety-dopinga-rossiyskoy-legkoy-atletiki>